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ContactCe să facem împotriva
antisemitismului?

Districtul Viersen face parte din landul Rena-
nia de Nord-Westfalia, care găzduiește cea mai 
mare comunitate evreiască din Germania. Lan-
dul consideră că lupta împotriva antisemitismu-
lui este baza unei coexistențe pașnice. 

În timpul celui de-al Treilea Reich, comunitățile 
evreiești din districtul Viersen au fost distruse 
iar evreii au fost uciși. 

În prezent, viața evreiască din Germania se des-
fășoară în sinagogi care trebuie să fie securizate, 
deoarece evreii mai sunt încă supuși unor aten-
tate.

Chiar dacă nu mai există o localitate în totalitate 
evreiască, evreii sunt o componentă firească a 
districtului Viersen.

Districtul Viersen se angajează să combată anti-
semitismul și să educe oamenii cu privire la viața 
evreiască și la prejudecățile împotriva evreilor, 
astfel încât coexistența interculturală să poată 
funcționa și toată lumea să poată participa la ea.

Ce este de fapt acesta?
ANTISEMITISMUL
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Ce este antisemitismul Forme de antisemitism

Pentru a combate antisemitismul, Alianța Inter-
națională pentru Memoria Holocaustului (IHRA) 
a elaborat o definiție de lucru internațională a 
antisemitismului. Aceasta a fost ratificată atât 
de Republica Federală a Germaniei, cât și de lan-
dul Renania de Nord-Westfalia și urmează să fie 
folosit ca un instrument pentru a face o distinc-
ție între exprimarea opiniilor și antisemitism.

Definiția este:

„Antisemitismul este o anumită percepție a 
evreilor, care se poate exprima prin ură față de 
evrei. Antisemitismul este îndreptat, prin cuvin-
te și fapte, împotriva persoanelor individuale 
evreiești sau neevreiești și/sau a bunurilor aces-
tora, precum și împotriva instituțiilor comunită-
ților evreiești sau a organismelor religioase.”

În plus, această definiție a fost extinsă de către 
guvernul federal:

„Mai mult, statul Israel, înțeles în acest context 
ca o colectivitate evreiască, poate fi ținta unor 
astfel de atacuri.”

Pentru a asigura o abordare uniformă în lupta 
împotriva antisemitismului, Biroul de coordo-
nare pentru prevenirea extremismului (KoEx) 
din districtul Viersen lucrează, de asemenea, cu 
această definiție recunoscută la nivel internați-
onal.

Antisemitismul 
tradițional

În cadrul antisemitismului tradițional se presupune că evreii ar fi diferiți de restul societății. Se presu-
pune că evreii dețin puterea și abuzează de aceasta. Prin aceasta îi prejudiciază pe ceilalți. Prin urmare, 
antisemitismul este prezentat și ca o formă de apărare. Are loc o inversare agresor-victimă, prin care se 
justifică respingerea, atacurile sau dorințele de distrugere.

Antisemitismul 
legat de Israel

În cazul antisemitismului legat de Israel vorbim despre ostilitatea față de Israel, bazată pe presupuneri 
care nu sunt adevărate din punct de vedere faptic. Pot fi identificate trăsături similare cu formele tradi-
ționale de antisemitism: Israelul nu este criticat pentru ceea ce este Israelul, ci pentru ceea ce se crede 
despre Israel, iar ceea ce se crede ajunge să nege Israelului dreptul de a exista, ceea ce, la rândul său, 
reprezintă o dorință de distrugere. 

Criticile la adresa Israelului sunt, desigur, permise, dar trebuie să treacă testul 3D pentru antisemitism, 
care verifică criticile în raport cu modele de gândire antisemită:

 Este Israelul demonizat, de ex. asimilat național-socialismului?

 Se neagă legitimitatea existenței Israelului?

 Se aplică standarde duble, adică pentru Israel se aplică standarde diferite față de alte țări?

Dacă se poate răspunde negativ la toate cele trei întrebări, critica nu este antisemită.

Antisemitismul 
structural

Antisemitismul nu dispare, ci revine sub o nouă formă. În cadrul antisemitismului structural, stereotipurile 
antisemitismului tradițional sunt transferate către alte imagini ale inamicului: O elită malefică, de ex. care 
vrea să facă rău poporului. Ca și în cazul altor forme de antisemitism, și în acest caz se regăsește o dorință 
de anihilare față de imaginea inamicului perceput ca atare: Dacă acestea nu ar exista, tuturor le-ar fi fost 
mai bine.

Acest lucru se petrece în ideologiile conspiraționiste și în formele de critică economică: Atunci când 
persoanele sau grupurile individuale sunt învinuite pentru probleme structurale, este vorba de antise-
mitism structural. Se identifică modele acolo unde acestea nu există. 

În cazul în care răspunsul la următoarele întrebări este afirmativ, avem de-a face cu antisemitism struc-
tural: 

 Într-o narațiune despre oameni, elite sau corporații malefice, pot fi înlocuite acestea cu cuvântul „evreu”  
 și în acest caz pot fi recunoscute stereotipurile antisemite? 

 Se încheie narațiunea cu ideea că lumea ar trebui să fie eliberată de acestea?

Antisemitismul 
islamic

În Coran există atât pasaje pro-evreiești, cât și anti-evreiești, acestea din urmă fiind folosite ca o legiti-
mare a antisemitismului islamic. În aceste pasaje, evreii sunt prezentați ca fiind inferiori musulmanilor. 
Antisemitismul islamic include și narațiuni de conspirație și antisemitism legat de Israel. Această formă 
este adesea denumită „antisemitism importat”. Cu toate acestea, antisemitismul este prezent și în so-
cietatea majoritară, iar antisemitismul islamic poate continua să existe doar acolo unde antisemitismul 
este deja prezent.

Termenul nu este menit să discrediteze persoanele de credință musulmană sau islamismul în sine. Lupta 
împotriva antisemitismului nu trebuie să fie folosită ca pretext pentru a-i exclude pe musulmani.


